



# 周口市公安局交通警察支队谱写平安出行新篇章

记者陈永团 通讯员赵辉 余永章 文图

奋进新征程 建功新时代 非凡十年出彩周口



轩鹏一线督导检查夏夜治安巡查宣防工作



“护学岗”上执勤的铁骑队员



执勤民警不定期开展酒驾查处行动



2021年全市交警系统举行大比武活动



铁骑队员整装待发

## 路畅民更安

### 核心阅读

过去十年,是周口公安交通管理部门与时俱进、自强不息、砥砺奋进的十年;过去十年,是周口公安交通管理部门步履坚实、硕果累累、精彩纷呈的十年。

回首过去十年,市公安局交通警察支队在市委、市政府和市公安局党委的坚强领导下,不断开创道路交通管理新局面,紧紧依靠广大人民群众,共同谋划平安出行新篇章,使我市道路交通环境持续优化,群众安全文明出行意识不断增强,交警形象进一步提升。

新班子带来新气象。新一届市公安局交通警察支队班子成立以来,全体民警辅警以使命在肩、奋斗有我的责任感,坚定服务大局思想、守牢事故预防底线,在我市文明城市创建工作中冲锋在前,充分发挥了交通秩序整治先锋队主力军作用,在全省交通事故预防“减量控大”工作中进步显著,在夏季治安打击整治“百日行动”中有效净化了交通环境,在应急处突、服务群众上展示公安队伍的担当作为,让人民群众的幸福感成色更足、安全感更有保障,受到各级领导和人民群众的肯定。

### 强化交通秩序治理

#### 营造路畅民安交通新环境

十年来,全市共查处酒驾醉驾违法行为5.5万余起、客车超员1295起、超速行驶70多万起、吊销驾驶证5569本、行政拘留4565人、刑事拘留2936人,实现了人民群众从人车混行、无视交通规则到摒弃交通陋习、弘扬法治精神的根本性转变,全市道路交通环境大为改观。

今年以来,我市交警劝导骑电动自行车不戴安全头盔者30余万人次,发放安全头盔3.22万个。对中心城区近28万辆电动自行车、8000多辆共享电单车进行登记上牌。利用交警铁骑执法机动灵活的特点,针对群众反映强烈的“炸街飙车”行为进行专项治理,查处聚集性“炸街飙车”行为16起,让我市中心城区“炸街飙车”行为基本得到遏制。联合城管、交通运输等部门在中心城区打造12条交通严管示范街道,对商贩占道经营、车辆无序停放、三轮车非法营运等进行查处,收到良好社会效果。配合环保部门,加大老旧车、黄标车淘汰力度,科学规划重型车辆在中心城区的通行路线,为守卫蓝天作出积极贡献。联合教育部门,在中心城区所有中小学校门前设置护学岗,全力守护学生的安全上学路。

### 加快交通设施建设

#### 赋予智慧交通管理新动能

十年来,全市公安交通管理部门紧跟市委、市政府加快临港新城建设步伐,优化道路交通标志标线和隔离设施的施划和维护,深化视频监控和智慧交通建设,不断提高周口智能交通指挥水平。通过构建情报研判主导、高效扁平指挥、精准机动勤务、实时监控调度机制,实现精准打击、精准治堵。

目前,中心城区规划的230个路口红绿灯及电子警察设备、154台云计算平台服务器、300套交通信号控制设备、100套交通违法取证设备、200套杆件及相关线材辅材已进场,2020路视频监控及中心平台完成深化设计,该系统建设完成后,将使中心城区的交通违法行为查处、道路通行效率提高,道路拥堵疏导缓解等方面得到质的飞跃。市公安局交通警察支队还联合城建、通信、交通等部门,对重要路口、重要节点的“飞线”依法进行整治,科学施划道路标线6万多平方米,更加清晰规范引导车辆行人安全文明出行,不断提升城市文明形象。为满足群众停车需求,该支队交通设施中心和机动车停放管理办公室通过充分调研,持续深挖停车空间,今年新增停车位12666个、新建停车场3个。

### 加强道路隐患排查

#### 提升交通事故预防新高度

十年来,按照“存在隐患就是事故、发生事故就要排查”的工作思路,全市公安交通管理部门共治理整改省市挂牌督办的严重交通安全隐患路段495处,在农村地区道路事故多发路段增设减速带1.2万余条,安装警示标志、爆闪警示灯6500多处,拆除路口影响视线建筑216处,有效预防和减少因道路交通安全隐患引发的交通事故。

市公安局交通警察支队开展各类安全隐患排查整治专项行动,紧盯重点人群、重点车辆,先后对1260家高危风险道路运输企业进行约谈曝光,对6800多辆次“两客一危”等重点车辆进行滚动清理。通过市县乡三级政府牵头建立交通安全隐患排查治理长效机制,落实治理措施和资金,实施政府挂牌督办整改。对辖区内国道、城市道路、县乡道路危桥险段、警示标志标线、交通隔离带设置等方面存在的交通安全隐患逐一排查登记、整改。深化“千灯万带”示范工程,推进国道与农村公路平交路口信号灯、减速带建设,通过安

重温入党誓词,不忘从警初心



凯旋欢迎会上,市公安局交通警察支队援郑抗洪突击队合影留念

装警示标志、限速标志、广角镜、红绿灯、警示灯,修剪绿化带和拆除违法建筑等措施,降低因标志标线不全、路口视距不良、视线遮挡导致事故的风险隐患。

### 多渠道开展宣传教育

#### 促进文明交通达到新水平

十年来,道路交通安全宣传平台从传统媒体到网络新媒体,从单一对面宣传到线上线下全面覆盖,宣传载体和宣传形式不断丰富,市公安局交通警察支队持续组织开展122“全国交通安全日”主题宣传活动,“一盔一带”“美丽乡村行”“醉驾入刑”等专项宣传行动穿插其中,特别是近几年,随着我市文明城市创建工作的开展,为交通安全宣传工作注入极大的能量,群众的道路交通安全意识实现了从“要我安全”到“我要安全”的转变。

市公安局交通警察支队充分发挥中心城区交通护栏、路口遮阳棚等固定宣传阵地作用,设计、制作、张贴交通安全宣传公益广告3600余个,精心制作“一盔一带”“礼让斑马线”“典型交通违法行为案例警示录”等警示视频在中心城区主要路口的大屏幕和客运汽车站进行滚动播放。我市交警年均开展进农村、进学校、进社区、进企业、进单位等宣传活动1500多场。随着新媒体时代的到来,市公安局交通警察支队于2013年12月在全省率先开通微信公众号,之后陆续开通头条号、微博、抖音号、视频号等多个新媒体账号,持续开展常规交通安全知识宣传、最新交管动态发布、警示案例曝光、警民互动交流等工作,促进我市文明交通达到新水平。

### 做实爱民助企活动

#### 树立周口公安交警新形象

十年来,全市公安交通管理部门累计有36人荣获省级以上先进称号,荣立三等功以上人员49人、先进集体12个。榜样的力量是无穷的,在“二级公安英模”支队长轩鹏、“双一等功”政委王浩等模范人物的引领感召下,市公安局交通警察支队广大民警辅警勇当先锋,积极开展爱民助企活动,涌现出大量先进人物。

交警铁骑大队成立以来,深入落实市公安局快速反应机制,遇到群众送病人就医、老人孩子走失等突发紧急情况,他们都能及时伸出援手、化险为夷。截至目前,他们共执行服务群众活动300多起,护航高考考生顺利参加考务30多起,帮助走失老人、孩子寻找亲人12起,为危重病人开道送医60多起。“炸街摩托扰民,铁骑深夜出击!”“警医铁骑联手,疫情期间救助血液病女孩!”“民警高超峰驾驶警车紧急护送临产孕妇就医”等事迹,被中央、省、市媒体关注和跟踪报道。周口交警紧急护航救助、纾困解难、为民服务的事迹天天都在发生,全体民警辅警以聚小善成大德的磅礴之势,不断加深人民群众对周口交警的良好印象。

爱民更要便民。周口交警着力优化营商环境,为群众提供高效便捷的服务,设置交管业务代办点109家、机动车代办登记服务站6家,覆盖汽车4S店48家,配置交管业务自助办理机20台,通过实施“一次办、就近办、网上办”“警邮合作、警报合作”等改革措施,为群众、企业减少办事成本近亿元,让广大群众和企业充分享受到公安改革的红利。

熠熠警徽耀三川,凝心聚力筑平安。“人民群众对道路交通安全管理工作的美好期待,是我们工作的源源动力。我们将积极开展公安交管工作效能革命,持之以恒保安全、保畅通,持续保持昂扬的工作斗志、积极进取的工作劲头,为全市人民在奋进新征程的道路上,营造更加安全和谐畅通的道路交通环境。”市公安局交通警察支队支队长轩鹏的话坚定有力,这铮铮誓言是矢志不渝的初心坚守,更是周口交警笃定理想信念的最好见证。

周口日报 特刊 | 7

2022年10月14日 星期五

责任编辑:刘猛 版面设计:宋海转